



Наши юбиляры

НИКОЛАЙ ТАРАСОВИЧ РОМАНОВСКИЙ

(К 70-летию со дня рождения)

Исполнилось 70 лет со дня рождения одного из старейших работников БГУ имени В. И. Ленина, заслуженного деятеля высшей школы, декана географического факультета, заведующего кафедрой экономической географии зарубежных стран, доктора экономических наук, профессора Николая Тарасовича Романовского.

Более сорока лет жизни Николая Тарасовича связаны с университетом и географическим факультетом, который он возглавляет почти 30 лет. Географический факультет университета стал крупнейшим в республике центром подготовки высококвалифицированных специалистов-географов, и в этом немалая заслуга Н. Т. Романовского. При непосредственном участии Николая Тарасовича на факультете организованы новые кафедры и научно-исследовательские лаборатории, создано одно из первых в стране отделение туризма и краеведения, построена учебная географическая станция, установлены тесные научные связи со многими академическими и отраслевыми институтами, планово-экономическими и проектными учреждениями. Можно смело



говорить о создании профессором Н. Т. Романовским белорусской школы экономико-географов. Николаем Тарасовичем написана серия учебников и учебных пособий по экономической географии БССР, опубликовано более 100 научных работ. Он один из постоянных редакторов и авторов БелСЭ и многих научных сборников. Неоднократно выезжал в зарубежные страны как ведущий ученый-географ для участия в работе международных конференций, симпозиумов, консультаций и обмена опытом.

Николай Тарасович — внимательный и чуткий педагог, заботливо готовит научную смену. Среди его учеников — 14 кандидатов наук, многим соискателям из других организаций он оказывал квалифицированную помощь.

Многогранную научную и педагогическую работу профессор Н. Т. Романовский успешно сочетает с активной общественной деятельностью: он член нескольких научных проблемных и научно-технических советов, советов по защите докторских и кандидатских диссертаций, член Комиссии по присуждению государственных премий по химическим, географическим и геологическим наукам. Большую работу ведет в Советском комитете солидарности народов Азии и Африки. Активный лектор общества «Знание».

Профессор Романовский Н. Т. — член КПСС с 1939 г., ветеран Великой Отечественной войны, активный участник партизанского движения в Белоруссии награжден орденами Отечественной войны II степени, Красной Звезды и медалями. Доблестный, многолетний труд профессора Н. Т. Романовского отмечен высокими правительственными наградами — орденом Дружбы народов, Почетными грамотами Президиума Верховного Совета БССР. Ему присвоено звание «Заслуженный работник высшей школы».

Чуткий и внимательный, принципиальный и требовательный Николай Тарасович снискал заслуженный авторитет и уважение студентов и сотрудников факультета, коллектива университета и географической общественности.

Студенты, преподаватели и сотрудники географического факультета и всего университета желают дорогому юбиляру крепкого здоровья, счастья и новых творческих успехов на благо нашей Родины.